



कलासीफिकेशन्स को समझना

कलासीफिकेशन्स का प्रयोग क्यों करना चाहिए?

कलासीफिकेशन्स आपको किसी फिल्म या कम्प्यूटर गेम का चयन करने का निर्णय लेने में सहायता करते हैं। ये आपको फिल्म या कम्प्यूटर गेम के प्रभाव और फिल्म या कम्प्यूटर गेम के लिए सबसे उचित दर्शकगण कौन हैं, इससे संबंधित जानकारी देते हैं।

कलासीफिकेशन्स के बारे में निर्णय कौन लेता है?

ऑस्ट्रेलियन कलासीफिकेशन बोर्ड में ऑस्ट्रेलियन समुदाय के सदस्य शामिल हैं और यह बोर्ड सरकार से अलग स्वतंत्र रूप से संचालन करता है।

कलासीफिकेशन्स

G एक परामर्शी कलासीफिकेशन है

विषय-वस्तु का प्रभाव बहुत सामान्य होता है।

G शीर्षक वाली फिल्मों व कम्प्यूटर गेम्स सामान्य प्रदर्शन के लिए होती हैं। यद्यपि G शीर्षक वाली बहुत सी फिल्मों व कम्प्यूटर गेम्स बच्चों के लिए होती हैं, परंतु ये सभी उनके लिए रूचिकर नहीं होंगी।

PG एक परामर्शी कलासीफिकेशन है

विषय-वस्तु का प्रभाव सामान्य होता है।

PG शीर्षक वाली फिल्मों व कम्प्यूटर गेम्स का विषय-वस्तु ऐसा होता है जिसे माता-पिता व देखरेख-कर्ता को किशोरों को समझाने की आवश्यकता पड़ सकती है।

M एक परामर्शी कलासीफिकेशन है

विषय-वस्तु का प्रभाव औसत दर्जे का होता है।

15 वर्ष से कम आयु वाले लोगों को M शीर्षक वाली फिल्मों देखने व कम्प्यूटर गेम्स खेलने का सुझाव नहीं दिया जाता है क्योंकि इनके लिए परिपक्वता के स्तर की प्राप्ति की आवश्यकता होती है।



MA 15+ कानूनी तौर पर प्रतिबंधित क्लासीफिकेशन है

विषय-वस्तु का प्रभाव प्रबल होता है।

MA 15+ वाली फिल्में व कम्प्यूटर गेम्स 15 वर्ष से कम आयु वाले लोगों के लिए उपयुक्त नहीं होती हैं।

15 वर्ष से कम आयु वाला व्यक्ति सिनेमा में MA15+ शीर्षक वाली फिल्म देख नहीं सकता है अथवा वह MA15+ शीर्षक वाली फिल्म या कम्प्यूटर गेम खरीद या किराए पर नहीं ले सकता है बशर्ते कि माता-पिता या कोई वयस्क अभिभावक उसके साथ न हों।

15 वर्ष से कम आयु वाले व्यक्ति के लिए 'अभिभावक' के तौर पर कौन पात्र है?

अभिभावक कोई ऐसा वयस्क (18 वर्ष से अधिक की आयु का व्यक्ति) होना चाहिए जो 15 वर्ष से कम की आयु वाले व्यक्ति के साथ 'अभिभावकीय नियंत्रण' बरते। कोई बड़ा भाई-बहन या मित्र सामान्यतः इस आवश्यकता पर खरा नहीं उतरता है, जबकि दादा-दादी या नाना-नानी, आंटी या अंकल इस आवश्यकता पर खरे उतर सकते हैं।

M और MA 15+ में क्या अंतर है?

M शीर्षक वाली फिल्म कौन देख सकता है या M शीर्षक वाले कम्प्यूटर गेम कौन खेल सकता है - इसपर कोई कानूनी प्रतिबंध नहीं है। 15 वर्ष से कम आयु वाले लोगों को M शीर्षक वाली फिल्मों को देखने और M शीर्षक वाली कम्प्यूटर गेम्स को खेलने का सुझाव नहीं दिया जाता है।

MA15+ शीर्षक वाली फिल्में व कम्प्यूटर गेम्स कानूनी तौर पर प्रतिबंधित होती हैं। इनकी विषय-वस्तु प्रबल होती है और ये 15 वर्ष से कम आयु वाले लोगों के लिए उचित नहीं होती हैं। 15 वर्ष से कम की आयु वाले लोगों द्वारा इन फिल्मों या गेम्स को खरीदने या किराए पर लेने अथवा इन फिल्मों को सिनेमा में देखने के लिए उनके साथ माता-पिता या किसी वयस्क अभिभावक का होना आवश्यक होता है।

R18+ कानूनी रूप से प्रतिबंधित क्लासीफिकेशन है

विषय-वस्तु का प्रभाव उच्च होता है।

R18+ शीर्षक वाली फिल्में व कम्प्यूटर गेम्स 18 वर्ष से कम आयु वाले लोगों के लिए उपयुक्त नहीं होती हैं।

18 वर्ष से कम आयु वाले व्यक्ति द्वारा R18+ शीर्षक वाली फिल्म या कम्प्यूटर गेम को खरीदना या किराए पर लेना या फिर R18+ शीर्षक वाली फिल्म को सिनेमा में देखना कानून का उल्लंघन करना है।

उपभोक्ता परामर्श



किसी फिल्म या कम्प्यूटर गेम से संबंधित 'उपभोक्ता परामर्श' कहे जाने वाली अतिरिक्त जानकारी, फिल्म या गेम में शामिल विशिष्ट विषय-वस्तु (जैसे कि हिंसा, भाषा, सैक्स) की सूचना देती है।



आयु का प्रमाण

स्टोर या सिनेमा किसी व्यक्ति को MA 15+ या R 18+ शीर्षक वाली फिल्म सुलभ कराने से पहले उसे उसकी आयु का प्रमाण प्रदान करने का निवेदन कर सकते हैं।

15 या 18 वर्ष की आयु के होने का दावा करने वाले व्यक्ति से उसके अपने या उसके माता-पिता अथवा अभिभावक के फोटो पहचान-पत्र को दिखाए जाने का निवेदन किया जा सकता है।

अनक्लासीफाइड (अवर्गीकृत) फिल्मों व कम्प्यूटर गेमों का विज्ञापन देना

Check the Classification

अनक्लासीफाइड फिल्मों व कम्प्यूटर गेमों को क्लासीफिकेशन दिए जाने से पहले उन्हें विज्ञापित किया जा सकता है। आप ट्रेलर्स या पोस्टर्स पर निम्नलिखित संदेश देख सकते/सकती हैं::

यदि आप यह संदेश देखते/देखती हैं, तो कोई फिल्म या कम्प्यूटर गेम खरीदने या किराये पर लेने से पहले www.classification.gov.au पर जाकर क्लासीफिकेशन की जाँच करें।

और अधिक जानकारी

आप क्लासीफिकेशन ब्रांच को 02 9289 7100 पर फोन से या enquiries@classification.gov.au पर ई-मेल से संपर्क करके और अधिक जानकारी प्राप्त कर सकते/सकती हैं

